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SENATO ACCADEMICO                                                                          Seduta del 5-12 maggio 2015 
 

ESITI SEDUTA 
 

1) Comunicazioni 
TRATTATO 
 

2) Risposte e interrogazioni 
TRATTATO 
 

3) Approvazione verbale seduta del 21 aprile 2015 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

4) Avvio delle determinazioni relative all’eventuale conferma dei Ricercatori di tipo “A” 
RINVIATO 
 

5) Offerta formativa A.A. 2015/2016 – Parere del Senato Accademico 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON INTEGRAZIONI 
 

6) Proposta di modifica schema tipo convenzione delle Scuole di Specializzazione di area 
sanitaria medica e non medica, finalizzate alla costituzione della rete formativa 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

7) Scuole di Specializzazione - Revisione dell’utilizzo del supporto cartaceo in sede di esami di 
profitto, di domanda e tesi di Specializzazione 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

8) Calendario didattico di Ateneo A.A: 2015/2016 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

9) Dottorato di ricerca XXXI ciclo – parere del Senato Accademico 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

10) Regolamento Generale per i Poli Territoriali dell’Università di Palermo 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

11) Criteri generali per la partecipazione dei rappresentanti dell’Università di Palermo alle 
Conferenze nazionali degli ex-Presidi 
RINVIATO 
 

12) Stipula di un accordo di cooperazione tra l’Università degli Studi di Palermo e la Université 
Paris-Est Marne-la-Vallée (UPEM) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

13) Proposta di accordo di cooperazione internazionale finalizzato all'attivazione di un doppio 
titolo di laurea tra il Corso di Laurea Magistrale in "Ingegneria Informatica" dell'Università di 
Palermo e il Master "Informatique" de la Université d'Artois (Francia) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 



 

UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI PALERMO 
AREA AFFARI GENERALI E LEGALI 

SETTORE ORGANI COLLEGIALI ED ELEZIONI 

Piazza Marina, 61 – Palazzo Chiaromonte “Steri” – piano ammezzato, - Tel. 091/238. 93790 - 93791 - 93792 - 93793 – 93627 - 99511 

Fax: 09123860508 - email: sevoc@unipa.it – PEC: pec@cert.unipa.it 

2 

14) Proposta di accordo di cooperazione tra i Corsi di Laurea magistrale in "Archeologia", 
"Pianificazione Territoriale Urbanistica e Ambientale" e "Architettura" dell'Università di 
Palermo e il "Master en Sciences du patrimoine" dell’Università di Tunisi per l'attivazione di un 
percorso integrato di studio, nell'ambito del progetto di formazione avanzata congiunta su 
“Gestione e Valorizzazione del patrimonio naturale e culturale "DO.RE.MI.HE." finanziato dal 
P.O. Italia-Tunisia – 2007/2014 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

15) Varie, eventuali e sopraggiunte 
TRATTATO 
 

16) Dott. Alessandro Saitta, ricercatore universitario per il S.S.D.  BIO/02 del Dipartimento di 
Scienze Agrarie e Forestali - congedo  straordinario per motivi di studio e di ricerca, ai sensi 
dell’art. 8  della legge 8/03/1958, n. 349 
 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

17) Sostenibilità economico finanziaria, risorse riferite alla docenza e sostenibilità a regime di tutti 
i Corsi di Studio  – Offerta Formativa 2015/16 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

18) Proposta di istituzione del Centro Interuniversitario di Ricerca “Studi di Italianistica”. Sede 
amministrativa Napoli Federico II 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

19) Convenzione quadro tra L’Università degli Studi di Palermo e l’Istituto di ricovero e cura a 
carattere scientifico neurolesi “Bonino Pulejo” di Messina 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

20) Regolamento per la sicurezza attuativo delle disposizioni previste dal D. Lgs n.81/2008 per la 
tutela della salute e della sicurezza dei lavoratori e per l’organizzazione della prevenzione e 
protezione nelle strutture dell’Università degli Studi di Palermo 
RINVIATO 
 

21) Revisione del Regolamento di radioprotezione dell’Università degli Studi di Palermo ai sensi 
del D. Lgs. n.230/95 
RINVIATO 
 

22) Istituzione e/o rinnovo e attivazione dei Corsi di Master Universitari di I e II livello, dei Corsi di 
Perfezionamento e approvazione Bozze Convenzione - A.A. 2015/2016 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
 
 


